

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 107 (2880) | Среда, 10 сентября 1958 | Цена 15 коп

Пленум Центрального Комитета КПСС постановил созвать 27 января 1959 года внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза с повесткой дня: „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г.г.“

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 сентября 1958 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум ЦК обсудил вопрос о созыве внеочередного XXI съезда КПСС для рассмотрения контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г.г. и принял соответствующее постановление, которое сегодня публикуется.

Пленум ЦК освободил т. Булганина Н. А. от обязанностей члена Президиума ЦК КПСС.

О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОГО XXI СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 5 сентября 1958 года

1. Созвать внеочередной XXI съезд КПСС 27 января 1959 года с повесткой дня: „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г.г.“.

Утвердить докладчиком Первого секретаря ЦК КПСС тов. Хрущева Н. С.

Тезисы доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г.г. опубликовать в печати.

2. Установить следующие нормы представительства на XXI съезд КПСС: один делегат с решающим голосом на 6.000 членов партии и один делегат с совещательным голосом на 6.000 кандидатов в члены партии.

3. Делегаты на XXI партийный съезд избираются, согласно Уставу партии, закрытым (тайным) голосованием. От парторганизаций областей, краев и автономных республик РСФСР делегаты избираются на областных, краевых партийных конференциях. В других союзных республиках выборы делегатов на съезд партии производятся на областных партийных конференциях или на съездах компартий

союзных республик—по усмотрению ЦК компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конвойной охраны МВД СССР и пограничных частей, избирают делегатов на XXI съезд партии вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXI съезд партии на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

4. Для выборов делегатов на XXI съезд КПСС и обсуждения тезисов доклада о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 г.г. провести в декабре 1958 года и первой половине января 1959 года областные, краевые партийные конференции и съезды компартий союзных республик.

Энергичнее готовиться к зиме

Более полугодя деятельность промышленных предприятий, культурно бытовых учреждений в нашем районе проходит в неблагоприятных климатических условиях. Минусовая температура, метели, снегопады подчас затрудняют нормальный ритм работы. А чтобы этого не случилось, к работе в зимних условиях нужно готовиться заранее.

Предварительная подготовка к зиме стала уже хорошей традицией на ряде промышленных предприятий и в некоторых культурно-бытовых учреждениях. Так, Глинский сельский Совет своевременно отремонтировал среднюю школу, в основном подготовил к зиме Дом культуры. Правда, перекрыть крышу в здании начальных классов все еще никак не удается.

Неплохо подготовилась к зиме артель «Швейкомбинат». Полностью заготовлены дрова, утеплены и отремонтированы цеха, приводятся в порядок хозяйственные помещения.

Лучше, чем в прошлом году, ведет подготовку к зиме культурно-бытовых учреждений Черемисский сельский Совет.

Однако в большинстве колхозов, промышленных предприятий и культурно бытовых учреждений подготовка к зиме ведется медленно или вообще ничего не делается.

На Покровском руднике, в терапевтическом отделении, более полумесяца назад начальник пожарной команды Обласов опечатав отопительные печи ввиду их непригодности. Наступают холода, больницу нужно отапливать,

а печи никто не думает ремонтировать.

Плохо подготовил к работе в зимних условиях культурно-бытовые учреждения Фирсовский сельский Совет.

Особенно тревожное положение с подготовкой к зиме в сельских магазинах, в районной больнице, на ряде промышленных предприятий города.

Ликвидировать отставание в подготовке к зиме, полностью выполнить все намеченные мероприятия—такова важнейшая задача хозяйственных руководителей промышленных предприятий, сельских Советов, правлений колхозов.

Прямой долг партийных, профсоюзных организаций—взять дело подготовки к зиме под свой неослабный контроль.

Первый том полного собрания Сочинений В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД, 6 (ТАСС). Типография «Печатный двор» имени М. Горького выпустила первый том 5-го издания полного собрания Сочинений В. И. Ленина. В него вошли произведения, написанные В. И. Лениным в 1893—94 гг., «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни» (по поводу книги В. Е. Петникова «Южно-русское крестьянское хозяйство»), «По поводу так называемого вопроса о рынках», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Экономическое содержание народнического критика его в книге Г. Струве (Ограждение марксизма в буржуазной литературе)». В приложениях к первому тому впервые в Сочинениях В. И. Ульянова (Ленина) 1887—1893 гг. Эти документы являются дополнительным материалом к биографии В. И. Ленина.

Новая атомная электростанция

В соответствии с планом строительства атомных электростанций в СССР на днях вступила в строй первая очередь новой атомной электростанции электрической мощностью 100 тысяч киловатт. Полная электрическая мощность этой станции будет доведена до 600 тысяч киловатт.

(ТАСС).

Это ли не безответственность!

В конце августа бюро РК КПСС заслушало секретаря партийной организации колхоза имени Свердлова тов. Худякова о состоянии массово-политической работы в период уборки урожая.

В своем постановлении бюро указало секретарю партийной организации тов. Худякову на недооценку и запущенность массово-политической работы среди колхозников, потребовало обеспечить резкое усиление ее.

Надо было полагать, что тов. Худяков незамедлительно созывает партийное бюро, партийное собрание, расскажет коммунистам о постановлении бюро РК КПСС, и будут намечены конкретные мероприятия по его выполнению. Но этого не случилось. Многие коммунисты колхоза имени Свердлова даже не знают, что их секретарь отчитывался. И о том, что записано в постановлении бюро райкома, кроме тов. Худякова, не знает ни один коммунист.

Не удивительно после этого, что дела в парторганизации идут по-прежнему плохо. Как не было массово-политической работы с колхозниками, так нет ее и сейчас.

Давно идет уборка урожая, но кто передовик, по которому надо равняться, какая бригада отстает—этого в Липовке никто не знает и не может знать. Вот уже второй год, как правление колхоза собирается сделать Доску показателей, но так и не соберется.

Это единственный в районе колхоз, где не выпускаются стенная газета, боевые лист-

ки, «молнии», не подытожат итоги соревнования бригад, комбайновых агрегатов.

Бюро райкома своим постановлением обязало бюро партийной организации колхоза имени Свердлова оживить работу агитаторов, закрепить их за решающими участками, проводить с ними инструктаж. Но тов. Худяков ничего не сделал. По-прежнему не слышно голоса агитатора, ни один из них не работает.

Большую помощь партийной организации в проведении массово-политической работы обязаны оказать работники клуба, библиотеки, учителя семилетней школы. К сожалению, этого нет. Сельская интеллигенция стоит в стороне от работы с людьми. Клуб всегда на замке, заведующая тов. Середа развалила его работу. За весь период уборки она ни разу не была в бригадах, у комбайнов, на зерноскладах и совершенно не осведомлена в делах колхоза.

Недооценка политической и воспитательной работы с колхозниками, безусловно, не могла не сказаться на ходе уборки урожая. Об этом красноречиво говорят факты. Колхоз имени Свердлова—в числе отстающих.

Жаль, что этого никак не может понять тов. Худяков. Ему, как партийному руководителю, должно быть известно, что работа с людьми—это основное, решающее в партийной работе. Тов. Худякову пора знать, что нельзя так безответственно относиться к выполнению постановления бюро райкома партии.

В. ШАЛЮГИН.

В числе передовых

В колхозе «Урал» подведены итоги соревнования животноводов. Первое место среди доярок заняла Е. Клевакина. В августе она получила молока на фуражную корову по 223

килограмма. Второе место заняла Л. Бояркина. От каждой коровы она надоила в прошлом месяце по 217 килограммов.

Среди птичниц в числе передовых вышла У. Колесникова.

На ее участке 439 кур. За восемь месяцев каждая снесла по 118,3 яйца.

Доярки Е. Клевакина и Л. Бояркина, птичница У. Колесникова—в числе передовых животноводов.

Уличный комитет за работой

На улице Северной поселка Озерного в июле прошли выборы уличного комитета. Жильцы единодушно выбрали председателем уличного комитета Анну Васильевну Голендухину. И не ошиблись. С первых дней она поставила себе цель—привести в порядок свою улицу. Здесь не было водоема, улица не освещалась, была захлачена.

На собрании в помощь уличному комитету был избран общественный уполномоченный по пожарной охране т. Чернявский. В первую очередь силами трудящихся поселка была отремонтирована электролиния, на протяжении более километра заменены столбы и поставлены уличные осветительные фонари. Тов. Чернявский прошел по всему по-

селку, проверил внутреннюю электропроводку и состояние отопительных приборов. Был составлен список на потребное количество электропроводки и кирпича. Сейчас идет ремонт внутренней осветительной и отопительной системы.

Разрешил уличный комитет и вторую серьезную задачу. На реке Черной построена плотина и создан водоем глубиной до 2 х метров.

Сейчас председатель уличного комитета тов. Голендухина организует трудящихся на строительство благоустроенных переходов через речку Черную.

Плохо то, что отдельные руководители не оказывают помощи в деле благоустройства поселка. Среди них и начальник ЖКО поселка тов. Божко. А. ХОРЬКОВ.

НА ПРЕДОКТАБРСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Важное задание—в срок

Работники Режевского лесхоза славными делами готовятся встретить 41-ю годовщину Октября.

Работники цеха переработки вовремя выполнили задание по изготовлению тары для укрупки комбайновых подборщиков. Взятое обязательство коллектив перевыполнил. Вместо 1.000 комплектов к сроку выпущено 1 027.

Образцы труда при выполнении задания показали А. В. Семкин, Е. П. Давыдова, А. Ф. Баталов. Производственную норму они выполнили на 200 процентов. Хорошо работали на вывозке тары механик П. М. Шумков и шофер А. М. Потапов. Своевременно и качественно производил ремонт машин автослесарь Афанасий Притчин.

В столярной мастерской на сколачивании малых ящиков прославились А. И. Миронов, Ф. П. Клевакин. 250—вот их процент выполнения дневных норм! Бригада И. К. Василевского успешно ведет строительство жилых домов.

В. ДЫМОВ.

В честь знаменательных дат

На швейной фабрике передовая бригада № 5 производственный план августа выполнила на 122 процента. Коллектив бригады, принимая социалистические обязательства в честь 41-й годовщины Октября и XII съезда профсоюзов, решил добиться новых успехов.

В сентябре и октябре выдать сверх плана по 600 пошивочных единиц, всю продукцию выдуть только первого сорта, не иметь нарушений трудовой дисциплины и сократить возврат на переделку на 80 процентов.

А. БОБКОВА, начальник пошивочного цеха.



Херсонская область. Скадовский район занял первое место в области по строительству колхозных клубов и Домов культуры.

Сейчас очаги культуры имеются в сорока населенных пунктах. Идет строительство клубов на полевых станах и в бригадах колхозов.

В сельхозартеле «Советская Украина» построен новый Дом культуры имени Ильича со зрительным залом на 450 мест, комнатами для занятий художественной самодеятельности и библиотекой с читальным залом.

На снимке: новый Дом культуры имени Ильича в колхозе «Советская Украина». Фото Ю. Лихуты.

Фотохроника ТАСС.

Подготовить культурно-просветительные учреждения к общественному смотру

В городах и селах Российской Федерации проводится подготовка культурно-просветительных учреждений к общественному смотру. Все шире разворачивается подготовка Домов культуры, сельских клубов, библиотек и киноустановок и у нас. Районный смотр будет проведен с 20 по 30 октября 1958 года.

Этот смотр должен содействовать улучшению работы культурно-просветительных учреждений в культурно-массовом обслуживании трудящихся, улучшению материальной базы клубов и библиотек, усилению пропаганды решений партии и правительства среди трудящихся, оказанию помощи партийным организациям и правлениям колхозов в мобилизации масс на решение хозяйственных задач.

В целях активизации строительства, благоустройства культурно-просветительных учреждений в культурно-массовом обслуживании их работы исполком районного Совета утвердил «Положение о смотре культурно-просветительных учреждений», в котором установлены премии руководителям колхозов, сельских Советов, клубам, библиотекам, занявшим в смотре

первые места. В ходе подготовки к смотру развернулось строительство колхозных клубов в колхозах «Урал», «Ленинский путь», имени Калинина, имени Чапаева. Активно включилась в благоустройство и озеленение культурно-просветительных учреждений сельская молодежь, силами которой построены танцевальные площадки в Черемисском Доме культуры, Ленинском, Октябрьском, Голендухинском и других сельских клубах. Многие культурно-просветительные учреждения пополнены оборудованием и культурным инвентарем. 8 сельских клубов приобрели баяны. Большинство клубов имеет приемники и телевизоры. Октябрьский и Останнинский клубы, районная, Черемисская, Глинская библиотеки периодически оформляются злободневной наглядной агитацией.

Такие сельские Советы, как Черемисский, Останнинский, Липовский, организовали ремонт клубов, библиотек и подвозку к ним топлива.

В ходе подготовки к смотру значительно выросла и развилась художественная самодеятельность. Этому содействовал проведенный в марте 1958 г. и смотр сельской художественной самодеятельности, в котором приняло участие 10

коллективов самодеятельности, и районный праздник песни, в котором участвовало 1.100 человек.

Дома культуры, клубы и библиотеки несколько улучшили организацию и проведение культурно-массовой работы. В клубах чаще стали проводиться интересные вечера отдыха молодежи с играми, танцами, аттракционами. В районной, Липовской библиотеках проведены читательские конференции. Библиотеки района за истекший год оформили 160 книжных выставок. Работники культурно-просветительных учреждений выпускают боевые листки, проводят беседы, ведут культурно-массовую работу среди трудящихся.

Однако в ходе подготовки культурно-просветительных учреждений к смотру имеются еще серьезные недостатки. Плохо организуют подготовку к смотру Фирсовский и Першинский сельские Советы: клубы и библиотеки в этих Советах не ремонтируются, хотя в Першинском клубе

и Фирсовской библиотеке в зимнее время проводить работу невозможно. Еще слабо поставлена в культурно-просветительных учреждениях культурно-массовая работа. До сих пор сельские Советы не поставили на обсуждение исполкомов и сессий вопросы подготовки клубов и библиотек к смотру и не приняли мер к организации ремонта и благоустройства культурно-просветительных учреждений.

В оставшийся период времени необходимо провести значительную работу в Домах культуры, клубах и библиотеках для того, чтобы по настоящему подготовить их к общественному смотру. До октября необходимо отремонтировать все помещения клубов, библиотек и подвести к ним топливо, а также оживить работу кружков художественной самодеятельности, организовать постановку концертов, проведение лекций, вечеров отдыха молодежи, тематических вечеров, а в библиотеках—читательских конференций по тематике

сельского хозяйства. Оформить в каждом клубе стенды «Догнать США по производству продукции животноводства на душу населения», доски почета, перспективный план развития колхозного хозяйства и другую наглядную агитацию. А Липовскому, Ощеповскому, Жуковскому, Колташовскому клубам необходимо приобрести баяны.

Сельским Советам нужно в течение октября организовать проведение отчетов перед населением о проделанной работе каждого клуба, библиотеки и киноустановки во время подготовки к смотру с постановкой отчетных концертов художественной самодеятельности. А исполкомам и сессиям сельских Советов обсудить подготовку клубов и библиотек к смотру и принять необходимые меры по улучшению всей культурно-массовой работы учреждений культуры.

Н. СТОЛБОВСКИХ, заведующий отделом культуры.

Встретим зиму во всеоружии!

31 августа в нашей газете были помещены письма трудящихся, в которых они рассказывали о том, как ведется подготовка к зиме в культурно-бытовых учреждениях нашего района. Сегодня газета продолжает печатать письма трудящихся на эту же тему.

РЕМОНТ ИДЕТ К КОНЦУ

Швейная фабрика занимает большое здание, работ по подготовке к зиме у нас немало. Но уже сейчас можно сказать, что к холодам мы подготовимся неплохо. Паровая отопительная центральная линия и линия

конденсат капитально отремонтированы. Сдан в эксплуатацию один котел. К концу подходят монтажные работы по установке второго. Сейчас производится капитальный ремонт сырьевого

склада. Сюда будет проведено паровое отопление и электроосвещение. В эти дни будет закончена внутренняя и внешняя побелка стен, покраска крыши, утепление рам. В. БАБОШИНА, З. ЗЫКОВА.

Готовимся к холодам

Зимние холода для работников хлебкомбината не будут страшны, и перемена температуры не отразится на качестве выпускаемой нами продукции. Отопительная система приведена в полный порядок, вместо старого парового котла поставлен новый.

В лок для выгрузки хлеба на днях будет поставлена тепловая завеса. Все рамы застеклены. В помещении для хранения хлеба стены и потолки зацементированы. Это очень удобно также в отношении гигиены и санитарии. Е. СОКОЛОВА.

Своими руками

Начал подготовку к зиме Черемисский Дом культуры. Здесь заготовлены дрова, отремонтирована крыша, произведена побелка. На весь год для ремонта здания было отпущено только 6 тысяч рублей. Поэтому часть работ по подготовке здания к

зиме мы, культурработники, делаем своими руками. К 15 сентября все работы закончатся. Черемисский Дом культуры не только подготовится к работе в зимних условиях, но и будет иметь привлекательный внешний и внутренний вид. А. ЖИРНОВА.

А ВРЕМЯ УХОДИТ...

Начался новый учебный год. Из детских садиков в школу ушли семилетки, а дошкольные учреждения пополнились новичками. Новый год в дошкольных учреждениях совпадает с началом осени. Не за горами и зимние холода, к которым нужно готовиться. В настоящее время полным ходом идет ремонт только в детсады № 3, а в других заводских детсадах ничего не делается. Еще хуже обстоит дело в

детских садиках отдела народного образования. До сих пор ремонтно-строительная контора лишь собирает приступать к ремонтным работам. Ремонтники «раскачиваются», а время уходит. Не нужно забывать и об обеспечении дошкольных учреждений топливом. Все ремонтные работы по подготовке к зиме, подвозка топлива должны закончиться в сентябре. Н. МУСАЛЬНИКОВА.

Все еще „раскачиваются“

Крыша помещения Фирсовской библиотеки давно прогнила, и в дождливую погоду все книги становятся мокрыми. Не лучшее положение и в клубе: печи не греют и дымят, крыльцо и двери требуют немедленного ремонта. А Фирсовский сельский Совет все еще решает вопрос: «Готовить культурно-просветительные учреждения к зиме или нет?» Примерно так же обстоит дело и в клубах Першинского Совета. Давно уже Совету были выделены средства на ремонт Голендухинского клуба, а ремонтные работы по подготовке клубного здания к зиме только начинаются.

В Першинском клубе, где в зимнее время стоит такой же холод, как и на улице, нужно перекладывать печи. Правление колхоза имени Калинина выделило для этой цели кирпич, но председатель сельского Совета тов. Русаков все еще «раскачивается», всё никак не может организовать работу. Если в сентябре не привести культурно-просветительные учреждения в порядок, то в зимнее время нельзя ждать от них ритмичной работы.

Это не мелочь

Жильцы улиц Почтовой, Пролетарской и других пользуются колодцами, расположенными недалеко от городского стадиона. Вода в колодце мутная, для питья непригодная. Со всем плохо бывает зимой. Колодец промерзает, и тогда не помогают даже топоры и лопаты. Обеспечение населения доброкачественной питьевой водой — не мелочь. И очень досадно, что наш горкомхоз забывает о нуждах людей в хорошей воде. Горкомхозу до наступления холодов нужно привести в порядок этот и другие колодцы Голендухина.



Свердловская область. Неузнаваемо изменился город Нижний Тагил за годы Советской власти. На месте деревянных одноэтажных домиков выросли новые площади и улицы с красивыми большими зданиями. На снимке: Театральная площадь в Н. Тагиле. В центре — новый дом с двухэтажным кинотеатром «Родина». Фото Б. Назарова. Фотохроника ТАСС.

С производства — на учебу БУДУ ИНЖЕНЕРОМ

Итак, мы едем в Новосибирскую область. Нашему эшелону дадут «зеленую улицу», и через сутки мы приедем на целину, ту целину, о которой мне до сих пор приходилось только читать и слышать. Я увижу бескрайние степи — бескрайние поля, необъятные поля пшеницы. Какую бы работу мне ни поручили, я буду выполнять её с одинаковым старанием: душу мою греет большая радость — я стала студенткой уральского политехнического института имени С. М. Кирова, факультета строительных материалов. У меня уже есть небольшой студенческий стаж — неделя работы на одном свердловском заводе. Десятилетку я кончила в прошлом, 1957 году. Решив стать инженером, подала заявление в политехнический институт. Там со мной случилась неприятная, но самая обыкновенная история: я не прошла по конкурсу. На экзаменах задавали вопросы, которых мы не изучали в школе. Знание их могла дать только жизнь, работа на производстве. Тогда мне было обидно, а теперь я поняла,

что делается это правильно. И мне хочется сказать ученикам старших классов: если вы хотите сразу после школы попасть в институт, надо учиться на круглые пятерки, выбирать специальность заранее, готовиться к ней — читать дополнительную литературу, иметь практические сведения, одним словом, знать больше того, что дает учитель по этому предмету. Знаний, которые дает школа, для поступления в институт мало.

Только сейчас, проработав год лаборанткой в химической лаборатории, я поняла все это. Работа дала мне практические знания по химии, небольшой жизненный опыт. В свободное время я повторяла пройденный в школе материал, а нынче сдала экзамены лучше, чем в прошлом году.

В октябре у меня начнется новая жизнь: лекции, конспекты, книги, зачеты, веселые студенческие вечера, участие в художественной самодельности. Я буду учиться изготовлять строительные материалы, так необходимые нашей стране. В. МОХОВА.

Хорошая профессия

Моя мечта сбылась: я буду учиться в педучилище. Мысль об учительской работе, и непременно в младших классах, возникла у меня еще в детстве. И, должно быть, потому, что попадала я тогда в хорошие учительские руки, к тем людям, которые и до сих пор остаются моим идеалом. Еще тогда мне казалось, что обучать самых маленьких школьников — дело важное, трудное и почетное. Приходят в первый класс малыши. Они совсем ничего не знают. Их надо научить читать, писать, считать, а это не так просто. Зато учитель младших классов, как никто другой, видит дело своих рук. Он дает детям знания, формирует мировоззрение. В начальных классах дети учатся понимать, «что такое хорошо и что такое плохо». И это остается у них на всю жизнь. И счастлив учитель, зная, что его труд не пропадет даром. Мне приходилось видеть,

как зажигались радостью глаза старых учителей, когда взрослые, солидные люди подходили к ним, называли себя и говорили: «Помните, я учился у вас в таком то году. Тогда еще...» И начинались воспоминания, дорогие учителя и ученику, незабытому и незабытому...

После 10 классов я не прошла по конкурсу, куда хотела. Пошла работать на завод, но там еще больше поняла: мое призвание — быть учительницей. И при первой же возможности я перешла на работу в школу в качестве старшей пионервожатой.

...И вот я студентка Катайского педучилища. И мне уже нравится наше училище, где я проведу два года и где еще больше укрепится моя уверенность: самое интересное в жизни — быть учительницей. А. ШАВРИНА.

ПОСЛЕ XX съезда в плавильном цехе никелевого завода было широко развернуто социалистическое соревнование за повышение производительности труда, увеличение выдачи продукции и улучшение технико-экономических показателей. На эти задачи в основном и были направлены усилия новаторов и рационализаторов цеха. С целью выявления лучших методов работы был проведен хронометраж и фотография рабочего дня загрузчиков шахтных печей и горновых. По работе лучших людей этих профессий были составлены карты рабочего процесса. Старший загрузчик В. А. Киселев поделился

НОВАТОРЫ

своим опытом работы на специально проведенных для этой цели семинарах загрузчиков шахтных печей. После этого старшие загрузчики из всех бригад приехали на 3—4 дня к т. Киселеву В. А. и непосредственно на рабочем месте перенимали опыт его работы. В результате повысилась квалификация загрузчиков и улучшилось обслуживание шахтных печей. Такой же обмен опытом был проведен и среди горновых. Улучшилось обслуживание шахтных печей и повысилась производительность труда в результате внедрения

в производство комплексных звеньев. В состав комплексного звена входят загрузчики шахтных печей, горновые, слесари-водопроводчики. Оплата труда как загрузчиков, так и слесарей-водопроводчиков производится за процент одной тонны выданной продукции. А раньше за тонну выданной продукции насчитывалась зарплата только горновым. В начале 1957 года цех перешел на новый технологический режим плавки окисленных никелевых руд. Шахтные печи переведены на работу с более высоким столбом шихты. Высота сыпи

столба шихты в печах стала выдерживаться 4,2—4,4 метра, вместо 2,8—3 метра. В феврале бригада мастера Н. И. Якимова выступила инициатором социалистического соревнования по методу Н. Мамаев. Бригада ежедневно перевыполняет нормы выработки и не раз занимала 1 и 2 места в социалистическом соревновании. Много сделано новаторами цеха для усовершенствования конструкции шахтных печей и механизации трудоемких процессов, что также повысило производительность труда. Б. ПАВЛУШЕВ.

ЧТО ДАЮТ КОЛХОЗНОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ ЭКОНОМИЧЕСКИ ОБОСНОВАННЫЕ ЦЕНЫ

I.

Разработанная Коммунистической партией и Советским правительством программа крутого подъема сельского хозяйства успешно претворяется в жизнь. В обеспечении дальнейшего развития сельскохозяйственного производства огромное значение имеет решение проблемы цен на сельскохозяйственную продукцию, поставляемую колхозами государству.

До 1953 года цены на продукты сельского хозяйства находились на низком уровне и часто не возмещали колхозам их материальных и трудовых затрат. После сентябрьского Пленума ЦК (1953 год) положение существенно изменилось к лучшему. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд эффективных мер по ликвидации запущенности сельского хозяйства и упорядочению системы заготовок сельскохозяйственных продуктов. Были пересмотрены и резко повышены заготовительные цены на продукты животноводства, картофель и овощи. Так, заготовительные цены на мясо (в живом весе) были повышены в 5,5 раза, на молоко — вдвое. Были также снижены нормы обязательных поставок колхозов на ряд продуктов, что дало колхозам возможность продавать государству больше продуктов по более высоким закупочным ценам.

В 1955 году введены новые, повышенные заготовительные (по обязательным поставкам) и закупочные цены почти на все виды зернобобовых культур. В июле 1956 года пересмотрены и повышены заготовительные цены на сахарную свеклу. В августе 1956 года и в июле 1957 года приняты меры к дальнейшему стимулированию производства и заготовок хлывка, цитрусовых, винограда, плодов и других культур.

Все это дало колхозам большую экономическую выгоду. В результате пересмотра и значительного повышения заготовительных и закупочных цен на важнейшие продукты сельского хозяйства годовой доход колхозов и колхозников увеличился на 50 миллиардов рублей. Кроме того, были снижены нормы обязательных поставок продуктов животноводства государству личными подсобными хозяйствами колхозников, рабочих и служащих, а с 1 января 1958 года эти хозяйства полностью освобождены от каких бы то ни было обязательных поставок государству продуктов сельского хозяйства.

Однако и после проведения всех этих важных мер цены на сельскохозяйственные продукты, приобретаемые государственными заготовительными органами в колхозах, все еще не были экономически обоснованы и ущемляли интересы

колхозов. Заготовительные органы закупали одни и те же продукты по различным ценам. Колхозы сдавали и продавали государству свои продукты по четырем заготовительным каналам: обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС, централизованным закупкам и контрактации. При этом за продукцию, сдаваемую государству по обязательным поставкам, колхозам все еще выплачивались низкие цены, а по закупкам и контрактации — высокие. Например, за центнер молока, заготовленного в порядке обязательных поставок, колхозы получали по 55 рублей, а по закупкам — от 120 до 150 рублей.

До 1958 года наиболее высокие цены за продукцию сельского хозяйства получали артели, находившиеся в наиболее благоприятных климатических условиях и порою затрачивавшие меньше труда для производства какой-либо единицы продукции. Колхозы же, получавшие меньшие урожаи с гектара площади, сбывали свою продукцию по низким ценам.

Такая политика цен стимулировала деятельность только наиболее крупных колхозов, особенно зерновых районов, у которых после сдачи государству продукции по натуроплате и обязательным поставкам оставалось еще много излишков зерна и других продуктов. Эти продукты они реализовывали по сравнительно высоким закупочным ценам. Колхозы же, у которых после выполнения обязательных поставок и натуроплаты оставалось мало продукции для реализации по высоким закупочным ценам, все еще находились в трудных условиях. Экономически не обоснованные цены не стимулировали материальную заинтересованность колхозников, сдерживали развитие экономически слабых и средних колхозов.

С другой стороны, по мере реорганизации МТС колхозы стали приобретать машины, запасные части и горючее. В этих условиях нельзя было мириться с тем, что для колхозов были установлены высокие цены на эти предметы промышленного производства. Товарищ Н. С. Хрущев в докладе на июньском Пленуме ЦК КПСС отметил, что эта практика была отголоском неправильного отношения к колхозам как якобы неполноценным социалистическим предприятиям.

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и Совета

Министров СССР от 1 июля «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов» решительно устраняет эти недостатки. Новая система цен на продукты сельского хозяйства и новые условия заготовок этих продуктов создали предпосылки для резкого повышения материальной заинтересованности колхозников в общественном производстве и всемерного повышения производительности сельскохозяйственного труда.

Обязательные поставки государству всех видов продуктов сельского хозяйства, натуральная оплата за работы МТС, РТС и других специализированных станций и различные виды контрактации технических культур с их системой премий надбавок отменены. Отныне установлен такой порядок, когда, с одной стороны, колхозы оплачивают за работы, выполненные для них различными государственными станциями, деньгами по твердым расценкам, утверждаемым Советами Министров союзных республик; с другой стороны, государственные заготовки всех видов сельскохозяйственных продуктов производятся в колхозах только в порядке закупок. Для этого Совет Министров СССР 1 июля 1958 года утвердил закупочные цены на сельскохозяйственные продукты, продаваемые колхозами государству, дифференцированные по союзным республикам с учетом экономической особенности отдельных зон, качества и вида продукции, а также с учетом сезона. Закупки овощей, бахчевых, цитрусовых и ряда других продуктов сельского хозяйства проводятся по ценам, утвержденным Советами Министров союзных республик (в полном соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 30 мая 1958 года), а заготовки дикорастущих плодов, ягод и грибов осуществляются по ценам, складывающимся на колхозных рынках и в местах заготовок.

Особые условия заготовок, где пока сохраняются надбавки к обычным ценам, допускаются лишь в отношении семян лучших сортов зерновых и масличных культур и гибридных семян кукурузы. Эти надбавки преследуют цель поощрения производства лучших сортов семян и расширения сортовых посевов.

М. ИЛЬИН,
А. ХАНЬКОВСКИЙ.
(Окончание следует)

Великий писатель земли русской

(К 130-летию со дня рождения Л. Н. Толстого)

...Перед вами лежит книга в сером бумажном переплете. Первый, только что вышедший том нового собрания сочинений Льва Николаевича Толстого, «Детство, отрочество, юность».

Откройте книгу, начнете читать и не оторветесь. Не оторветесь потому, что дохнет на вас той счастливой и невозвратимой порой, которая называется детством и воспоминания о которой каждый любит и бережно хранит в своем сердце. Не оторветесь еще и потому, что, как живой, встанет перед вами с первых же страниц маленький мальчик Николай Протеев, весь окружающий его мир. И все так рельефно, выпукло, правдиво.

Вскоре за трилогией, сделавшей имя писателя популярным и широко открывшей ему дверь в русскую литературу, он пишет «Севастопольские рассказы». Их герой — правда, как говорил сам Толстой. Это рассказы о величии духа и героизме русского народа, защитника Севастополя в войне 1855 года.

Много лет отдал Толстой работе над романом-эпопеей «Война и мир», центральным произведением в его творчестве. По широте охвата русской жизни начала 19 века, по важности вопросов, поставленных автором, по яркости образов, т. е. по глубине содержания и художественным качествам, роман не имеет равного во всей мировой литературе.

Признавая решающую роль народа, его нравственную мощь в защите родной земли, в обеспечении победы над полчищами Наполеона, Толстой рисует «дубину народной войны», которая «гвоздила французов до тех пор, пока не погибло все нашествие». Правдиво раскрыл и образ полководца Кутузова.

Свое замечательное умение нарисовать человеческие характеры проявил Толстой в портретах всех, более, чем пяти сот, героев романа. Но прежде всего это умение сказало в изображении центральных фигур.

В 70-е годы Л. Н. Толстой создает роман «Анна Каренина» — трагедию молодой жен-

щины, стремившейся к личному счастью и погибшей под гнетом лживой и бездушной морали светского общества.

Роман дает яркую картину жизни разных слоев русского общества тогдашней России, начиная с дворянских верхов и кончая крестьянством. Пореформенная Русь, в

которой все переломилось и только начинает уклады ватся, как говорил В. И. Ленин, нашла в этом произведении талантливое отражение.

Последнее большое произведение Толстого — роман «Воскресение» (1899 год), самая сильная сторона которого — обличение, срывание всяческих масок со всех устоев, на которых покоилась жизнь господствующих классов царской России.

Большое наследство оставил после себя Лев Николаевич Толстой, национальная гордость русского народа, чье величие признано всем культурным миром. Только о Толстом, одном из писателей дореволюционного периода, мог сказать В. И. Ленин: «Его мировое значение, как художника, его мировая известность, как мыслителя и проповедника, и то и другое отражает, по-своему, мировое значение русской революции».

А. ШИШКИНА.



Против проекта новой конституции во Франции

ПАРИЖ, 3 сентября. (ТАСС). С приближением референдума во Франции усиливается движение против принятия проекта новой антидемократической конституции.

Как сообщает газета «Юманите», на съездах федераций французской социалистической партии департаментов Нижние Альпы и Об были приняты решения голосовать против проекта конституции.

По сообщению газеты «Эко», федерация партии радикалов департамента Де-Севр выступила с резкой критикой проекта новой конституции, заявив, что он наделяет президента республики чрезмерными правами, «которые могут толкнуть страну к производству диктатуры».

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Национальный праздник Болгарии

Посол Народной Республики Болгарии в СССР тов. Герасимов устроил в Центральном доме журналиста пресс-конференцию, посвященную 14-й годовщине славной сентябрь-

ской победы — национальному празднику болгарского народа, на которой присутствовали многочисленные советские журналисты. Посол рассказал об огромных успехах болгар-

ского народа в строительстве социализма в Болгарии.

После пресс-конференции журналистам был показан болгарский хроникальный фильм «VII съезд Болгарской коммунистической партии».

Режевская торговая контора имеет в продаже сборно-панельные дома из трех комнат и кухни, с паровым отоплением. Стоимость дома 21.150 рублей. Продажу производит хозяйственный магазин № 7. Дирекция.